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Източник: TRT 

 

Заглавие: 330 000 тона отпадъци са се натрупали в Газа 

 

Линк: https://www.trt.net.tr/bulgarian/sviat/2024/06/13/330-000-tona-otpadtsi-sa-sie-

natrupali-v-gaza-2152743 

 

 
 

Текст: Агенцията на ООН за подпомагане и работа на палестинските бежанци в 

Близкия изток (UNRWA) по поводситуацията в ивицата Газа обяви в социалната 

мрежа X: „До 9 юни повече от 330 000 тона отпадъци са се натрупали в или близо 

до населените места в Газа, създавайки катастрофални рискове за околната 

среда и здравето на населението.“. 

 

Агенцията публикува и снимки на деца, които ровят из боклука в Газа, където има 

глад поради атаките на израелската армия, под които пише: „Децата ровят в 

боклука всеки ден“. 

 

 В изявлението се подчертава също, че предотвратяването на достъпа на 

хуманитарни помощи за ивицата Газа и прекратяването на огъня са 
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изключително важни за възстановяването на условията за живот на хората в 

региона. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Във Варна засилват проверките за изхвърляне на боклук извън 

контейнерите, вдигат глобите 

 

Линк: https://bnr.bg/varna/post/102006108/otpadaci 

 

 
 

Текст: Община Варна е сезирала прокуратурата за умишлени замърсявания 

около контейнерите за смет в града, предоставени са снимки и клипове с 

конкретни извършители. Това съобщи Благомир Коцев, кмет на града. 

 

Чистотата на града е сред нашите приоритети, каза Благомир Коцев. 

Забелязваме разхвърляне на отпадъци в много голям периметър, което навява 

мисълта за умисъл. Въпросът е да разберем какви са мотивите на тези хора, 

обясни Коцев и показа снимки. На кадрите се вижда как се взимат торби от 

контейнерите, които се разкъсват и се разпиляват на голямо разстояние от 

съдовете. 

 

Община Варна внася сигнал до прокуратурата за умишлено разхвърляне на 

боклуци около съдовете 

 

По думите му кадрите са фрапантни. Според кмета се наблюдават промени в 

поведението на хора, които обичайно търсят суровини в съдовете. 

 

В борбата с замърсяването се включва и полицията. Ще бъдат засилени 

проверките къде търговските обекти и заведенията си изхвърлят боклука и имат ли 

реални договори с фирми за сметоизвозване.  

 

Голяма част от търговските обекти имат фиктивни договори с фирми за 

извозване на отпадъци, посочи кметът. Ще бъде направена документална 

проверка на заведенията. Ще бъдат сравнени техните обороти с количеството 

отпадъци, които са декларирали по договорите, заяви кметът. 

 

Ще се проверяват и счетоводни книжа, а след това анализът ще покаже дали 

количеството боклук, генерирано от търговския обект, отговаря на реално 

изхвърляното. При установени несъответствия собствениците ще бъдат 

санкционирани, категоричен бе кметът Коцев.  Готовност за съдействие е заявил 

и началникът на „Икономическа полиция“ във Варна, уточни още той. 

 

По време на срещата с МВР е била обсъдена и възможността определени 

критични точки на замърсяване да бъдат включени в проверките на 

патрулиращите полицаи, каза още кметът. 

 

По данни на Община Варна за два месеца и половина администрацията е 

съставила 33 акта на нарушители за неправомерно изхвърляне на отпадъци. С 
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много ниска ефективност обаче са районните кметства, които също имат щатни 

екоинспектори, алармира Коцев. За същия период те са съставили едва по 1-2 

акта на район, поясни кметът. 

 

Общината ще настоява от районните кметства да извършват проверки, а до 

Общинския съвет ще бъдат внесени промени в общинската наредба, с които 

санкциите за нарушителите ще бъдат завишени.  

 

Коцев каза още, че във Варна започва информационна кампания за разделното 

сметосъбиране и изхвърлянето на едрогабаритни и строителни отпадъци, в нея 

ще бъдат ангажирани и домоуправителите, ще се поставят  билбордове, по 

контейнерите ще има стикери, кампанията ще бъде оповестена и в социалните 

мрежи. 

 

Стана ясно, че общината създава в район „Младост“ нова площадка за различни 

видове отпадъци.   

 

Източник: Актуално 

 

Заглавие: Кметът на Пазарджик с редица мерки за справяне на проблемите с 

отпадъците 

 

Линк: https://www.actualno.com/pazardjik/kmetyt-na-pazardjik-s-redica-merki-za-

spravjane-na-problemite-s-otpadycite-news_2242199.html 

 

 
 

Текст: Община Пазарджик дълги години не успяваше да се справи с проблемите 

с боклука – мръсни улици, нередовно извозване на отпадъци, минимален 

контрол. В наследения начин на работа стана ясно, че ако това се върши по 

същия метод като преди, ефективност няма да има. Ето защо изцяло 

преосмислихме начините, по които следва да се случва сметоизвозването, 

почистването и особено важно – контролът от страна на Общината. Това написа 

кметът на Пазарджик Петър Куленски.  

 

Той представя няколко мерки, които предприема, за да се справи с проблема. 

„Първо, създаваме „Зелени патрули“. Градът ще бъде разделен на 8 зони, като за 

всяка една от тях ще бъде назначен по 1 отговорник, т. нар. „Зелен патрул“, който 

ще отговаря за нея. Ще му бъдат зачислени между 100-120 контейнера, които той 

ще трябва да обхожда ежедневно и да следи здрави ли са контейнерите, извозен 

ли е боклукът и празни ли са контейнерите, почистено ли е около тях и хвърлят ли 

граждани нерегламентирано отпадъци“, категоричен е Куленски. 

 

Ежедневно и в реално време информацията ще бъде докладвана на 

отговорните органи, които ще реагират на момента да бъдат извозени 

подминатите струпвания на отпадъци и да бъде докладвано на органи на реда и 

на чистотата в града. Също така тези патрули ще следят допълнително и за 

следните най-чести нарушения: паркиране в паркове, върху зелени площи, 

градини, върху пешеходни пътеки; разрушаване на настилката на пътя, 

тротоарите и платното за движение следствие на строителни дейности. 
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Принципът на действие ще бъде идентичен – мигновено подаване на 

информация към ръководител, към съответната сметопочистваща фирма, МВР 

и със служителите по Екология на Община Пазарджик. „Ще има глоби, ще има 

и съвсем нови нива на дисциплина, но ще постигнем чистота в града, дори с 

цената на крути мерки. Няма да се толерира никакво нерегламентирано 

изхвърляне на строителни и други отпадъци в нерегламентирани за целта места“, 

категоричен е кметът на Пазарджик.  

 

Кметът на Пазарджик с отчет за месеца „Второ, от 1 юли, започваме с подмяна 

на увредените и негодни контейнери, които са невъобразимо много в цялата 

община за 2024-та година. Ще започнем с първите 100, които са в най-тежко 

състояние. Ще разположим и 4-кубикови контейнери на невралгични места, 

където се образуват нерегламентирани сметища и се изхвърля строителен 

отпадък най-вече. Отново повтарям: взимат се мерки за проследяване на това 

кой и дали изхвърля нерегламентирани отпадъци незаконно и на места, които не 

са за това“, пише Куленски. По добрия пример на много европейски и български 

общини, Пазарджик стартира и инициативата „граждански зелени патрули“. „В 

Пазарджик има доста активни граждани, виждаме това от сигналите ви и сме 

благодарни. Затова искаме да дадем възможност на тези граждани да се 

включат по-организирано към дейностите по подобряване качеството на 

чистотата в града и в Общината. Така, вече в синхрон с отговорните за контрола 

лица, ще можем да подпомагаме функциите на контролните органи в 

общината и съвместно, като общество, да се сигнализира и да се взима 

експедитивна реакция от служителите на общината и служители на МВР“, пише 

още той. 

 

„Ще обявим скоро набиране на хора както за зелени патрули, така и за 

доброволци и призовавам всички, които искат като мен да живеят в един чист, 

подреден, дишащ град, да го направят първо с ред и дисциплина в съзнанието. 

Това е нещото, което дълги години липсваше на града ни – заедно и само заедно 

ще го създадем“, категоричен е Петър Куленски. 

 

 


